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河南省漯河市郾城区2013届九年级上学期期中考试物理试题（无答案）
	题号
	一
	二
	三
	四
	总　分

	得分
	
	
	
	
	


考生注意：考生注意：.本学科试卷共四道大题,满分70分,考试时量60分钟。

一、选择题（每空1分，共15分）   

1、李明同学测量课本宽度，他测量了5次结果的如下：17.33cm、17.32cm、17.52cm、17.33cm、17.31cm其中记录错误的一次数据是        cm，最终小明记录课本的宽度应该为        cm。
2、一辆小汽车在合宁高速公路上行驶，如图5所示，车上的一位乘客在车到A处时，看了一下手表，时间正好是8点整；当车到B点时，他又看了一下表，时间是8点48分，则小汽车在AB间的运动时间是_______小时，运动的平均速度是______千米/小时。[image: image1.png]
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3、我国部分城市会对6-8月份的汽油价格进行微小调整。这是由于汽油跟大多数物质一样具有热胀冷缩的性质，汽油的密度随着气温的上升而　　　　(选填“变大”或“变小”)，受此影响，在汽油价格整体不变的情况下，每升的汽油的标价应该适当　　　　(选填“上调”或“下调”)。
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4、在水平地面上有一个５００N的木箱，小宇用１００N的力向右推时，没有推动，此时木箱受到的摩擦力是      N；小宇把推力增加为200N时，木箱恰好做匀速直线运动，此时木箱受到的摩擦力为　　　N；如果在木箱运动时小宇忽然松手，由于惯性木箱还要运动一段距离，则这一段运动中木箱受到的摩擦力将　　　  。（变大、变小、不变）

5、《刻舟求剑》这则寓言故事中，刻舟人最终没有寻到宝剑。让我们改写一下现代版的刻舟求剑，刻舟人也学过参照物的相关知识，剑入水后，他坐在船上一动不动，别人问他为什么不去打捞？他说：

我以       为参照物剑是静止的，同时我以      为参照物船也是静止的，这样宝剑和船都是静止的，那么我在船上刻上记号，记号与剑也就是相对静止的，停船后，我从这个地方下去，自然就找到宝剑了。让我们来分析一下刻舟人的错误是他                     。 
6、一列列车车厢长为20m，当列车静止时，一个乘客从车厢的尾端匀速走到前端，所用时间是20s，如果列车开动并以9m/s的速度沿平直的铁轨匀速行使时，则乘客逆着列车运动的方向从车厢前端回到车厢尾部，所用时间是_____   ___。

7．小明同学放学回家，正碰上刮风下雨，他以18km/h的速度由西向东快跑，此时他发现了奇怪的现象，雨滴成竖直下落状态，请你确定，这时刮的是______风，风速是_____m/s。

二、填空题（每题2分，共18分）

	题号
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	


8、把手掌摊开，将我们使用的物理课本放在手上，手掌平托着课本所用的力大约为（   ）

A.300N        B.30N        C.3N          D.0.3N

9、在使用天平测量物体质量时，称量过程中横梁左侧偏高，下列操作不当的是：（   ）

A.减少砝码                      B.向左调节平衡螺母

C.把较大的砝码换为较小的砝码    D.调节游码

10、宇航员乘航天飞机进入太空中飞行时，带了12千克的植

物种子，他们发现，弹簧测力计和天平都无法正常使用，那么对于这些种子的叙述正确的是（   ）

 A.质量减少了                   B.惯性消失了

C.重力消失了                   D. 密度减小了
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11、分别由不同物质a、b、c 组成的三个实心体，它们的体积和质量的关系如图所示，由图可知下列说法正确的是（　　）
A．a物质的密度最大      

 B．b物质的密度是1.0×103kg/m3 
C．a物质的密度是b的两倍   

 D．c的密度与它们的质量、体积有关
12、车站上，坐在火车里的乘客从窗口发

现有两列火车沿相反的方向运动，由此得出的下列判断中错误的是：（   ）

A．三列火车中一定有两列在沿相反方向运动   

B．乘客坐的火车可能在运动
C．三列火车可能沿同一方向运动        

D．三列火车中可能有一列是静止的 

13、甲乙两种物体的体积之比为2：1，质量之比为2：3.则甲乙两种物体的密度之比为：（   ）

A．1：1        B．1：3        C．3：1       D．4：3

14、一个重200N的物体，受到200N竖直向上的
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拉力时，则该物体 （    ）

A．一定处于静止状态       

B．一定处于匀速上升状态

C．一定处于匀速下降状态    

D．以上三种状态都有可能

15、下面关于力学现象的解释中正确的是 （   ）

    A．静止在课桌上的书本，它的重力与桌面对它的支持力是一对相互作用力        (   )

    B．人用力推车，车未动，是因为推力小于摩擦力

    C．小孩从滑梯上自行下滑，是因为他受到惯性的作用

    D．小球在空中下落得越来越快，是因为力可以改变物体的运动状态
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16、如图在杠杆P处挂一重物，要使杠杆在图示位置平衡在Q点分别沿a、b、c、d四个方向施力，最省力的方向是   （   ）

A、a     B、b       C、c  　 D、d 

三、作图 (每题2分，共4分)
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17、如图所示，把重100N的一袋米放到水平匀速运动的传送带上，米袋先在传送带上滑动，稍后与传送带一起匀速运动．请画出米袋在滑动过程中受到力的示意图。

18、在右图中，用50N水平向右的力作用在质量为2kg的砖块A上时，砖块处于静止。在图中画出砖块在竖直方向上受力的示意图。（g=10N/kg）
四、探究与实验（19题6分，20题8分，21题8分，共22分）

19、（6分）STS小组同学为了探究家乡特产——“南珠”的物理特性，他们精选了十几颗流沙镇产的珍珠进行实验，天平和量筒的示数分别如图11甲、乙所示，可知珍珠的质量为______g，体积为_______cm3，密度为________kg/m3．[image: image5.png]
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20、如图14所示是小明 “探究影响滑动摩擦力大小的因素”的实验。铜块和木块的大小和形状完全相同，实验时弹簧测力计拉着物体沿水平方向做匀速直线运动。

(1)比较(甲)、(乙)两图，可得到的结论是                                     。

(2)、图(乙)、(丙)中铜块和木块叠在一起的目的是使             相同。
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 (3)、图(甲)中，若物体不是做匀速运动，而是做加速直线运动，弹簧测力计读数              摩擦力(填“大于”、“等于”或“小于”) 。

(4)、实验时，小明先在竖直方向上对弹簧测力计调零，然后用弹簧测力计拉着物体沿水平方向做匀速直线运动，则测出的摩擦力           实际摩擦力(填“大于”、“等于”或“小于”)。

21、陈明同学在竖直悬挂的弹簧下加钩码，做“探究弹簧伸长量与弹力的关系”实验．下表是陈明同学收集的实验数据：
 （1）请你帮助陈明同学完成表格的空白处； 

	弹力/N
	0
	0.5
	1.0
	1.5
	2.0
	2.5

	弹簧总长度/cm
	6.0
	7.0
	8.0
	9.0
	10.0
	10.5

	弹簧伸长量/cm
	0
	1.0
	2.0
	3.0
	 
	 


（2）根据表中数据描点，在图中的坐标系画出弹簧伸长量与弹力的关系图；
 （3）分析实验数据或从弹簧伸长量与弹力的关系图，你可得到的结
论：                            ；
（4）此实验结论应用在我们所学过的哪一个测量工具中：             。 
四、综合应用题（22题5分，23题6分，共11分）
22、10月24日漯河晚报转载：今年50岁的河北省唐山市丰南区张福兴居民日前向人们展示了他用6年练就的绝技：穿上两只总重达380公斤的铁鞋每天行走半小时。这双铁鞋是他自身体重的近6倍。

张福兴自2006年起穿铁鞋锻炼身体，铁鞋已经从最初的70公斤升至380公斤。如今的铁鞋每只高35厘米、宽22厘米、长32厘米。

晓杰看了这则报道说，这个报道一定是虚假的，一个人怎么可能一抬脚就有那么大了力量呢？一定是把生活中的市斤和公斤弄混了。

（1）、请你结合物理知识，依据报道中的数据，通过计算判断晓杰的说法是否正确。（ρ铁=7.9x103kg/m3）
  （2）、如果给这个大力士一个定滑轮，如图所示，他是否可以拉起一袋150公斤的粮食？

23、石武高铁9月底正式投入运行。从9月1日日起，漯河西站将进入为其4天的模拟演练阶段，就跟正式通车一样。每天模拟的速度由低到高进行，逐渐达到385公里/小时。9月23日漯河西站开始预售10月1日的火车票 (预售期暂定为7天)。下表是漯河站时刻表的一部分。读表后请回答：

	车次
	起始站
	到达站
	起始时间
	到达时间
	行程km

	G636
	漯河西站
	郑州东站
	09：35
	10：09
	140

	G543
	漯河西站
	武汉站
	10：34
	12：01
	


（1）、石武高铁运行中漯河到郑州的平均速度是多少m/s？

 （2）、假设漯河到武汉的车速为258公里/小时，请计算漯河到武汉的距离？












































































































































































































































































































































































































图11








教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。

